
SZERETET
Havonként megjelenő társadalmi és vallási képes folyóirat, 

melyben mindenekelőtt a kisújszállási reformált egyház híveihez, de más 
helyeken lakozó embertestvéreikhez is szólanak

TÖRÖK IMR$ és NAGY ISTVÁN kisújszállási ref. lelkipásztorok.

III. évfolyam. 4-ik szám. ÁPRILIS hónapra. 190 8. év.

A három szó.
Hozsánna! — Feszítsd meg! — Feltámadott! E három szó jelenti 

nekünk a közeledő három szent ünnepet: Virágvasárnapot, Nagypén­
teket és Husvét szent ünnepét.

E három szó jelenti az Ur Jézus Krisztusnak irántunk való nagy 
hűségét, végtelen szeretetét: érettünk ment virágos — pálmalombos 
utón a töviskorona, meg a kereszti a felé (Ki volna köztünk, aki csak 
a kis ujját is oda adná a más javáért?!); érettünk vércseppeket sírt, 
vérpatakot ontott; é rett ii n k a sírból is kijött, hogy elvégezzea »munkát«.

Hozsánna! — Feszítsd meg! — Feltámadott! Hát mi elébe me- 
gyünk-é s nem virágot, pálmalombot, hanem a szivünket odatesszük-é 
lábai elé? Óh miiven szép lenne! — Hát mi megtudnánk-é érte halni, 
mint sok ezrei a vértanuknak? Vagy mert 0 halálunkat nem kívánja 
már, tudunk-é érte »élni« — tenni csak egy lépést, szólni csak egy szót? 
Hát mi fel tudunk-é támadni Ő érte a halálból; a bűn halálából, a hi­
tetlenség halálából, a hidegség, a fagyos szivüség, a névleges keresz- 
tyénség halálából!

Hozsánna! — Feszítsd meg! — Feltámadott!
Embertestvéreim gondolkozzunk e három szó felől a három ünnepen.
Három szeg verte át szent testét . . .
Péter _ a gyarló ember — háromszor tagadta meg őt
Egyik megtagadta — Péter;
másik elárulta: Judás;
harmadik kételkedett benne: Tamás.
Három ünnepen hassa át a három szó mélységes értelme: szi­

vünket, lelkünket, elménket.
Hozsánna! — Feszítsd meg! — t eltámadott!
Üdvösséges ünneplést: virágvasárnapot, nagypénteket, husvétot 

kívánunk minden testvérünknek!
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fi keresztyén emberbaráti 

szövetségről.

Lapunk mai számában közöljük szö­
vetségünk alapszabályait egész terjedel­
mében. Azok röviden, tömören megismer­
tetik velünk a szövetség természetét, cél­
jait. De épen azért, mert ott csak rövid 
vonásokban van adva a gondolata e cél­
nak, vagy céloknak és a szövetség ter­
mészetének, azt remélem, hogy használok 
és kívánatos dolgot cselekszem azzal, ha 
kissé bővebben kifejtem a gondolatot, mely 
lelkemben volt az alapszabályok megké- 
szitésénél, a szövetség természetének 
meghatározásánál, céljainak körülírásánál; 
és amely gondolat egyáltalában szemem 
előtt áll e szövetségnek úgy közelebbi, 
mint távolabbi céljai felől.

Két gondolatot akarok különösen is­
mertetni. Mindenik társadalmi életünknek 
egy-egy súlyos fogyatkozását, mondhat­
nám: itt betegségét, amott valóságos feké­
lyét akarná szüntetni gyógyítani. Azért 
mondok csak ennyit: »akarná«, mert én 
egymagain, avagy csak csekély támogatás­
sal is nem vállaikozhatom egy egész tár­
sadalomnak a megváltoztatására, még csak 
egyetlen egy betegségének a meggyógyilá- 
sára sem. Egy ember különben sem tehet 
többet, még ha annál nagyobb tehetséget 
nyert is az Istentől minthogy felebarátai 
előtt megmutatja a bajból kivezető utat, 
az önmagán segítés eszközét ; ha nem kö­
vetik, arról ő nem tehet.

Én is csak ennyit akarok. ígérni 
semmit nem Ígérek, nem szoktam nagy­
hangú kijelentéseket tenni, mindig csak 
annyit mondok, amennyinek ura lehelek. 
A miket azért most is Írni akarok, csak 
annyit rólok előzetesen, hogy ha Kisúj­
szállás város közönsége (vagy akármelyik 
is!) azokat elfogadja, követi, én attól sok 
jót remélek — Tehát lássuk!

I.
így szól az alapszabályok I. szakasz 

2. §. A szövetség célja:------- »árva
gyermekeknek az utcai kéregetéstől meg­
mentése kezdetben tisztességes, jó keresz­
tyén házakban elhelyezés, majd árvaház­
ban gondozás által; mire nézve a szövet­
ség mindent elkövet egy árvaház állítá­
sára« Már most az árvák megmentése, 
gondozása Istentől parancsolt kötelesség. 
De becsületes, tisztességes emberekké ne­
velése társadalmunkra önmagunk­
ra nézve gyakorlati haszon! Elő­
ször kisebb mértékben azzal, hogy meg­
menekülünk mindennapi kéregetéseiktől, 
megleszünk kiméivé attól a kedvetlen ér­
zéstől, melyei a szegény, rongyos, piszkos 
gyermekek látása mindenkor kelt ben­
nünk; de minden egyes árva gyermeknek 
becsületes emberré nevelésével egygyel 
kevesebb ellensége lesz a társadalom bé­
kéjének, biztonságának, vagyonának. Meg- 
higyjék Testvéreim, nem kicsinylendő ha­
szon ez. — Van azonban ennél nagyobb, 
észrevehetőbb. És ez a becsületes, jó, 
hűséges cselédek képzése. Minde­
neket kérek: szívleljék meg jól ezt a be­
szédet!

Társadalmunknak, társadalmi életünk­
nek ezerféle baja, nyavalyája, betegsége 
van. Mindnyájan érezzük, mindig mond­
juk, örökké panaszoljuk. De e sok baj. ;r 
megoldásra váró égető kérdések közt nincs 
nyomasztóbb, mint a munkás és cseléd­
kérdés. Nem uj dolgot mondok, mikor azt 
mondom, hogy ez egy olyan fekély, amely 
ha meggyógyítani nem tudjuk, idestova a 
legnagyobb Ínségbe dönti egész társadal­
munkat, felforgat minden rendel, halálos 
ellenségévé teszi egymásnak a szegény és 
vagyonos, illetőleg úri osztályt. Mert íme 
nálunk Magyarországon évről-évre nő a 
szegénység, a nyomor; a nép alsó rétege 
már nem panaszol, de zúgva kiált a meg­
élhetésért, a kenyérért; vad gyűlölettel 
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van lelke eltelve a vagyonosok ellen még 
akkor is, ha az a vagyonos ember az ő 
vagyonát becsületes, szorgalmas munkájá­
val szerezte. Idestova oda jutunk, hogy a 
társadalomnak és államnak erőszakkal, 
fegyverrel kell önmagát védenie a táma­
dás ellen; de még élőbb megérjük, hogy 
a vagyonos osztály koldussá lesz birtoka 
mellett a munkás kezek hiánya miatt, a 
szellemi munkások pedig, akik neveltelé- 
söknél fogva a nehéz testi munkát nem 
végezhetik, a legnagyobb ínségbe jutnak, 
testi munkások, cselédek hiánya miatt. 
Továbbá úgy, ahogy az ipar és kereskede­
lem is fejlődik nálunk, Magyarországon is. 
Az önálló iparosok óriási munkabért fizet­
nek; munkást, tanoncot és segédet még 
sem kapnak; sokszor a legkétségbeejtőbb 
helyzetbe jutnak, nem tudják végezni a 
felvállalt munkát munkáskezek hiánya 
miatt.

Egyszóval a szegénység nagy, a pa­
nasz mindig hangzik; cseléd, munkás még 
sincs. Gazda, ha munkást, vagy cselédet 
keres, nem kap semmi áron és sem­
milyen bánásmód mellett. És ez a 
megdöbbentő, hogy semmi áron és semmi­
lyen bánásmód mellett. Mert igaz ugyan, 
hogy régebben, amikor megvoltak még 
azok a hűséges, becsületes cselédek, kik 
egy egész életi í ál egy gazdát szolgáltak, 
sokszor még íiról-lira is, a gazdák nem 
mindenkor becsülték meg eléggé ezeket a 
jó cselédeket, nem bánlak velők úgy, amint 
érdemelték; lehel talán ma is egy-egy eset, 
hogy cselédnek nem adják meg a becsü­
letes tápláitalásl. De másfelől az is bizo­
nyos, hogy a mai cselédnek a gazda oda­
adhatná vagyonának, jövedelmének felét; 
tejbe-vajba füröszthetné, hűséges, szorgal­
mas, hálás cselédet ezeriben egyszer talál. 
Ma nagyobb ur a munkás, a cseléd a 
gazda házában, mint maga a gazda és an­
nak a családja. A cseléd lehet hanyag, 
Jelkiösmeretlen, rossz, az nem baj, de ha 

a gazda szól egy szót, az baj. A mai cse­
léd és munkás nem tud tűrni és nem is­
meri a hűséget, a hálát. A régi cseléd fe- 
lényi bérért dolgozott tizszerannyit és tűrt 
ezerszerannyit és lakott egy helyen egy 
életen ál. A mai cseléd minden hónapban 
retlegteti a gazdát, hogy ott hagyja. És a 
szüle elég gyáva, hogy hallgat drága mag­
zata szavára, aki azzal ijeszti, hogy fel­
akasztja magát, ha az anyja meg nem en­
gedi, hogy hazamenjen. Aztán főjjön a feje 
az apának, anyának, hogy mit adjon enni 
és hogy vegyen szerelmes gyermekének 
olyan ruhát, amilyen a naplopónak tetszik.

Mindenre a szükség vezeti rá és ta­
nítja meg az embert. Beszédeimben, me­
lyeket szövetségünk megalakítása érdeké­
ben 2 — 3 gyűlésen tartottam, meg aztán 
említettem lapunk múlt hónapi számában 
is, hogy 2 lelkészről tudok különösen, egyik 
Németországban, másik Franciaországban, 
akik egy egy kis faluban a jótékony és 
közhasznú intézményeknek egész sorát ál­
lították elő közadakozásból. Ezek közt 
árvaházat is, melyben az elhagyott, kitelt 
vagy egyálalában szülők nélküli gyermeke­
ket összeszedik, nevelik, nevelnek beiőlök 
becsületes jó cselédeket, munkásokat, ipa­
rosokat.

lm, a gyakorlati haszna egy létesí­
tendő árvaháznak! Oly fontos, ha meggon­
doljuk, hogy az egész társadalmunknak, 
sőt magának a városnak is egyesülnie kel­
lene ennek előállilására.1

Teltem már említést az u. n. diakó- 
nisszákról. Ezek azon kegyes lelkű nők, 
akik iíju koruktól az emberszerelet gya­
korlásának szentelik teljes életöket, min­
den idejüket. Ezek ki vannak képezve be­
tegápolásra, de gyermeknevelésre is. Pesten 
2 helyen, u. m.: a Bethesda-kórházban és 
a Lorántffy Zsuzsánna egylet Család-utcai 
Otthonában foglalkoznak cselédképzéssel 
is. Ha nekünk lenne árvaházunk, talán 
valamelyik pesti intézetből nyerhetnénk 
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egy diakonisszát, aki árváinkból nevelne 
egyszerű, minden igény nélküli, jó cselé­
deket.

Tudom, azt mondják erre: Nem lehet 
ezt megcsinálni. Hát mi nálunk magyarok­
nál minden jóra ezt mondják, más orszá­
gokban pedig megcsinálják és kibeszélhe- 
tetlen hasznát látják.

II.
Az alapszabályok II szakasz 5-ik §. 

b) pontja értelmében választ szövetségünk 
egy 24 tagú intéző bizottságot; a c) 
pont értelmében pedig egy női bizottságot, 
— mindeniket a társadalom mindenik osz­
tályából. Ez intézkedéstől messze kiható 
erkölcsi eredményt várhatunk. Én ugyanis, 
midőn az alapszabályokat készítettem, e 2 
bizottság ilyetén megalakitásánál széttagolt 
társadalmunk egyesítésére, vagy legalább 
egymáshoz közelebb hozására gondoltam. 
Minden gondolkozni tudó ember ugyanis 
fájdalommal, hazánk sorsát tekintve aggo­
dalommal látja azt a mély űrt, azt az el­
lenszenvig, itt-ott egész a gyülölségig menő 
hidegséget, mely elkülöníti egyfelől az elő­
kelő gazdaközönséget az úri osztálytól, 
másfelől az alföldi városokban a bennszü­
lötteket a bevándoroltaktól.

Végtelen nagy kár. Akik egy helyen 
vannak megtelepedve, azoknak egy testet, 
egy egységes társadalmat kellene minden­
kor és mindenütt alkotníok. A bevándorol­
tak nem válnak hátrányára valamely vá­
ros művelődésének, az összeköttetést, össz­
hangot pedig ösztönszerüleg keresik a benn­
szülöttekkel. A bennszülöttek közt viszont 
egészen érthetetlen és indokolatlan az egy­
mástól való idegenkedés, elkülönülés. Hi­
szen egy vérből valók. De meg, ahol olyan 
intelligens, értelmes az a gazdaközönség, 
mint amilyen átalában az Alföldön, úgy 
közelebbről nálunk, ott gazda és uriosz- 
tály minden idegenkedés nélkül lehetnek 
egy társaságban. Es én még magam is lát­

tam ezelőtt 20 esztendővel egy bálon együtt 
Kisújszálláson az úri és gazda-osztályt.

És akkor még ez a társadalom bizo­
nyosan több erőt fejthetett ki minden 
irányban. Mert csak az egységes társada­
lomban van alkotásra képes erő.

Társadalmunk egységét munkálni is 
hivatva lenne a mi szövetségünk.

Nagy István.

A kisújszállási keresztyén emberbaráti szövetség

alapszabályai.
I. SZAKASZ.

A szövetség címe, célja és eszközei:

1. A szövetség (Íme: »Keresztyén Em­
berbaráti Szövetség Kisújszálláson.«

2. §. A szövetség célja: Egyelőre a jóté­
konyság tervszerű és rendszeres gyakor­
lása, elesett, támasz nélküli szegények, 
szegény családok állandó segélyezése; árva 
gyermekeknek az utcai kéregetéstől meg­
mentése, kezdetben tisztességes jó keresz­
tyén házakban elhelyezés, majd árvaház­
ban gondozás által; mire nézve a szövetség 
minden lehetőt elkövet egy árvaház állí­
tására.

Amennyiben a szövetség megbízott 
közegei utján a legnagyobb utánjárás leg­
szigorúbb gond és óvatossággal fogja a 
segélyezést gyakorolni, hogy t. i. csak az 
önhibájokon kivül nyomorúságba jutottak 
részesüljenek abban, ellenben kizáraltas- 
sanak a dologtalanok, tékozlók, erkölcstelen 
és istentelen életűek, — ez állal vallás­
erkölcsi nevelői hatást is kíván elérni, a 
becsületes életet ápolni.

Idővel pedig a szövetség erősödésével 
munkába óhajtja venni felolvasások, ünne­
pélyek rendezése, esetleg olvasókör állítá­
sával a vallásos műveltség terjesztését.
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3. § A szövetség eszközei: a.) a tagoktól 
befolyó jövedelem; a tagok szabad válasz­
tás utján 4 osztály szerint fizetnek: 1., ala­
pító tagság egyszersmindenkorra fizetendő 
50 koronával. 2, pártfogó tagság évenként 
fizetendő 5 koronával; 3. rendes tagság ha­
vonként fizetendő húsz fillérrel; 4., pártoló 
tagság havonként fizetendő 10 (tíz) fillérrel; 
a három utóbbi 6 évi kötelezettséggel. — 
b.) a szövetség llótagjai. valamint az elemi 
leányiskola 5-ik és 6-ik osztályú növen­
dékei, úgyszintén az ismétlő és polgári 
leányiskola növendékei által a tanítónők 
vezetése mellett készített, varrott Hlllák; c) 
•élelmi szerek részint egyesek ajándékából, 
részint a rendezendő szereletvendégsé- 
gektől; d) esetleges alapítványok és ado­
mányok.

II. SZAKASZ.

A szövetség szervei.
4. §. A keresztyén emberbaráti szövet­

ségnek főkormányzó hatósága az összes
a. ) tagok által alkotott nagygyűlés mely éven­
ként legalább egyszer az év első hónap­
jában az elnök által összehivatva az in­
téző bizottság egy évi munkáját annak 
jelentéséből tudomásul veszi, felyül vizs­
gálja, a számadást megvizsgálja és a jóvá­
hagyást, ha megadható, megadja.

5. §. Választ a nagygyűlés az egyesü­
let céljainak munkálására, az ügyvezetésre
b. ) egy intéző bizottságot, a város mindenik 
kerületéből 4—4, összesen 24 taggal, min­
den kerületből 2 nőt és 2 férfit, figyelem­
mel a társadalom mindenik osztályára.

Az intéző bizottság a szövetség elnö­
kének elnöklete alatt ősz kezdetén a lel­
készekhez beadott segélykérvényeket elbí­
rálja és a segélyeket a szükséghez képest 
arányitva az érdemeseknek kiosztja. A lel­
készek tehát az intéző-bizottságnak min- 
«denkor tagjai.

Ezen kívül az intéző-bizottság fel­

adata lesz az utcákon kéregető árva gyer­
mekekről gondoskodás, azoknak a szövet­
ség ereje növekedésével kezdetben csalá­
doknál. később egy felállítandó árvaház­
ban elhelyezése.

6.)  Alakit továbbá a nagy-gyűlés 
egy női-bizoltságot, szintén a város min­
denik kerületére és mindenik társadalmi 
osztályára tekintettel, a tagok számát az 
aláírók számához arányosítva. E női bi­
zottság feladata vigalmak és esetleg szere­
tet vendégségszerü estélyek rendezése ál­
tal is növelni a szövetség bevételeit. Ta­
nácskozásaiban a női bizottság férfiakat is 
meghívhat, de rendes tagjai választás ut­
ján ezen bizottságnak csak nők lehetnek. 
A női bizottság elnökét és jegyzőjét egy 
évre maga a bizottság választja és a női 
bizottság elnöke egyszersmind a szövet­
ségben társelnöki tisztel tölt be. A női 
bizottság későbbi feladata tervezet készí­
tés az erkölcsök nemesítésére, javítására 
nézve.

III. SZAKASZ.
A szövetség tisztviselői.

6. §. A szövetség választ hat évre 
egy elnököt, továbbá egy pénztárnokot, egy 
ellenőrt, egy titkár-jegyzőt, egy gondnokot 
és diakónusokat esetleg később diakónisz- 
szákal, minden díjazás nélkül.

Az elnök, vagy akadályoztatása ese­
tén helyettese a társelnök vezeti a nagy 
és az intézőbizottsági gyűléseket, megtart­
ván azok összehívásánál a II. szakasz 4 
§-ában megállapított határidőket. A pénz­
tárnok az intéző bizottság által megálla­
pítandó mód szerint vezeti a szövetség 
számadását, vezeti kiadásait és bevételeit, 
készíttet nyugtákat, teljesiti az intéző bi­
zottság megállapodása értelmében a pénz, 
esetleg természetbeli segélyezéseket, az 
ellenőr közbejöttével.

A titkár-jegyző vezeti a nagy és in­
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tézőbizottsági gyűlések jegyzőkönyveit és 
azokat felelősség mellett őrzi.

IV. SZAKASZ.
A tagok jogai és kötelességei.

7. §. A keresztyén emberbaráti szövet­
ség tagjainak jogában áll az ügyek veze­
tésének irányítására, a szövetség életének 
minél hatékonyabbá tételére tanácskozás 
és szavazás által befolyást gyakorolni, a 
tisztviselők választásánál szavazatukat adni; 
a szavazás valamely ügy eldöntésénél 
nyíltan; választásoknál vagy közfelkiál­
tással nyilvánosan, vagy 10 tag kívána­
téra titkosan szavazó lapok állal történik. 
A szavazás csak személyesen gyakorol­
ható.

sál elvállalt tagságidijaikat már a f. 1908. 
évre egészben megfizetni. Az alapitó tagok 
mindaddig mig az 50 koronát be nem 
iizelik, kötelesek utána 6 0 o-os kamatot 
fizetni; azonban a 6 év elteltére a teljes 
összegei bezetni kötelesek.

A pártfogók az évi öt koronát 
minden évben legkésőbb augusztus hó vé­
gére megfizetni kötelesek a pénztárnok és 
ellenőr által láttamozoll nyugtára.

A rendes és pártoló tagok az évi di­
jakat havi 20 és 10 lilléres részletekben 
fizethetik.

A tagsági kötelezettség csak elhalá­
lozás folytán szűnik meg. Az alapító tag­
dijakat az alapitó elhalálozása esetén az 
örökösök lefizetni kötelesek.

V. SZAKASZ.
A szövetség időtartama.

8. §. A kér. emberbarát szövetség hat 
évre alakul. A 6 év elteltével az aláírási 
kötelezettség megszűnik. Ugyanazért a 
szövetség fenntartása illetőleg újraalakítása 
végett a 6 év elteltével uj felhívások kibo­
csátása felől kell intézkedni a nagy gyű­
lésnek.

9. §. Ha a szövetség akár a 6 év el­
teltével. akár azután bármikor feloszlanék 
vagyona a városra száll olyan feltétellel, 
hogy azt a város mindaddig gyümölcsöz- 
tesse, esetleg gyarapítsa, inig belőle egy 
árvaházat létesíthet.

A szövetség feloszlatását a tagok 
23-ának áll jogában kimondani; valamint 
a választásoknál is mindenkor -3 többség 
kívántai ik.

Jelen »Alapszabály« megerősítés vé­
gett 4- példányban a rn. kir. Belügymi- 
nisz'eriumhoz fel terjesztet ik.

A március 22-ik napján tartott ala­
kuló gyűlés állapitolta meg ezen alapsza­
bályokat. Lehető teljességgel igyekeztünk 
azokban az egyesületre nézve minden 
szükséges tudnivalót adni, mindent rneg- 
világositani, minden aggodalmat eloszlatni, 
minden kétségre nézve megnyugtatást 
nyújtani.

Látni fogják az aggodalmaskodók, 
hogy az alapszabályok pontos körültekin­
téssel igyekeznek elej H venni az érdemel­
jenek segélyezésének, és minden lehelő 
módon meggátolni azt, hogy ezen szent 
célú egyesület pénze a hivalkodó, dolog- 
talan szemérmetlen proletárságot szapo­
rítsa, hanem igenis a rejtve sínylődő, be­
csületes szegénységet akarja istápolni. Es 
én épen a mai napon annyi boldog meg­
nyugvással hallottam, egy igen gazdag 
úrasszonytól, hogy bizony van közöltünk 
is szegénység elég és nagymérvű. Az ur- 
asszonynak a be^céd alatt tele jött a 
szeme könnyel. Lzvk a könnyek minden­
nél többel mondottak; az én állításomat, 
hogy nagyon sok nyomor van nálunk is, 
mindennél jobban igazolták.

De ha valaki jótékonyságot gyakorolni 
egyáltalában nem szőrét, úgy hogy még 
hallani sem szeret az adakozásról, az még 
olyanformán is gondolkozhalik e szövet­
ségről, hogy p. o. az adakozásra képes la­
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kosok mindnyájan meghoznák a magok 
áldozatát, ezzel meglennénk kiméivé a 
kéregetőktől, mert mindnek tudnánk jut­
tatni a jótékonysági pénztárból.

Az aláírók figyelmét az alapszabályok 
azon pontjára hívom fel, mely szerint a 
tagsági kötelezettség csak elhalálozás által 
szűnik meg; tehát ha valaki innen elköl­
töznék is, 6 évig köteles fizetni tagsági 
dijait. Nagy István.

Az első fecske.

Hallottam szövetségünknek tagokat 
gyüj’ő atyánkfiáitól olyan nyilatkozatról, 
mely szerint némelyek csak az alapszabá­
lyok ismerete után fognak beiratkozni íme 
fentebb az alapszabályok egész terjedelem­
ben olvashatók.

Hallottam másfelöl olyan aggodalom­
ról, mely szerint úgy sem lesz ebből a 
dologból semmi. Tehát be sem iratkozom. 
Az aggódók olvassák meg az alább közlőit 
névsort. Ez is adhat megnyugtatást. De 
olvassák meg e levelet, melyet első fecs­
kének nevezek, mert ez olyan szövetségünk 
életében, mint a tavasznak első hírnökei, 
.azok a kedves fecskék. — Iin a levél!:

»Nagyi. Lelkész ur!
Egyletünk elnökévé megvál iszlalása 

alkalmából fogadja bensőségteljes üdvözle­
temet. Kívánom, hogy lelkes vezetése alatt 
egyletünk, e kis források megfáradtnak 
adjon hüsitő italt. Egyben tisztelettel 
mellékelem alapító tagsági dijamat«.

E levelet városunknak egyik leglisz- 
teletre méltóbb úrasszonya küldte. Nevét 
nem akarja nyilvánosság elé adni. De én 
az aggódóknak nyugtalására és buzdításul 
is jónak láttam a levelet közölni hálás 
köszönetéin és azon híradás mellett, hogy 
az első alapítványi összeget, mint el nem 
költhetől, takarékpénztárba helyeztem.

Nagy István 
lelkész, a szövetség elnöke.

Váratlan jó cselekedetek, jó példák.
I

Az önálló iparosok dalárdája, mint 
testület belépett a kér. emberbaráti szövet­
ség pártfogó tagjai sorába. Egyszersmind 
hat évi tagdíjat, harminc koronát egyszerre 
lefizetett.

Továbbá az »Egyetértés«-kör szintén 
pártfogó tagja lett szövetségünknek.

E két testület minden nemes csele­
kedetben elől jár. Példájok lelkesedést fog 
Kelteni bizonynyal.

Jelentem egyúttal a beiratkozottaknak, 
hogy a tagdijakat már lehet fizetni Barla 
Jenő főgymn. tanár urnái, az egylet pénz­
tárnokánál. N. 1.

Figyelemre méltó adomány a »Szeretet«-re.
Mell. Szilassy Aladár közig, bírósági ta­
nácselnök Budapestről adományozott la­
punkra liz (10) koronát. Hálás köszönet érte.

A kisújszállási keresztyén embertan szövetség tagjainak 
névsora.

I. A I a p i t ó tagok:
Szereniley Barnáné, Dr. Nagy Jánosné, 

özv. Rázsó Antalné, Dr. Kiss Sámuel né, 
Kubinszky Lászlóné, özv. Máté Mihályné, 
özv. Oros Istvánná, özv. Várady Sámuelné, 
özv. Boleman Sándorné, Csiky Erzsébet, 
Kiss Endréné, Tóth Kálmánná, Rozsnvai 
Gusztávné, Kerek Ferencné. Összesen 14.

2. Pártfogó tagok:
Gönczy Károly, Fülöp Andrásné, Kár­

sai Endréné, Dr. Herczegh Béláné, Kertész 
Gézáné, Springer Stefánia, Kovács Juliánná, 
Barla Szabó Irma, Barla Jenőné, özv. Nagy 
Károlyné, özv. Vay Aidrásné, Eirlling Sán­
dorné, Nagy Istvánná, Nagy István, Balázs 
József, özv. Antal Jánosné, Gaál Jánosné, 



8 SZERETET 4 szám.

Mészáros Jenő, Szendrey Borbála, ifj. Józsa 
Pálné, Sz. Győré Károlyné, Török Imréné, 
Török Imre, özv. Kalavszky Lászlóné, özv. 
Igriczi Gáborné, Tóth Lajosné, id. Józsa 
Pálné, Erdei Sándorné, Czaga Róza. Czaga 
Andrásné, Tóth Gy. Lajosné, Veress Já- 
nosné, Janó Ferencné, Tóth Ferencné, ifj. 
Puskás Lajosné, Földi Dánielné, Kálmán 
Izabella, Bodor Lajosné, Bodor Lajos, özv. 
Veres Lajosné, özv. Gaál J. Jánosné, özv. 
Gaál Sándorné, I). Kiss Jánosné, Rácz Lu­
kácsné (hentes), Balogh Istvánné, Csegey 
Lászlóné, Karácsony Béla, 1). Szabó Máléné. 
Fodor Károlyné, Veress Béla, özv. Gulyás 
Lajosné, Mészáros Istvánné, özv. György 
Ferencné, Veress Sándor, Máté Sz. Lajosné, 
Barla Jenő, Dr. Borzsák József, Simon 
Elemérné, özv. Boleman Lajosné, özv. Do­
mokos Lajosné, Balázs János, M. Kiss La­
jos, Straub Gyula, Káplán Hona. Bíró Ma­
riska, Fiilep Gizella, Rázsó Antal, az 
»Önálló Iparosok Dalárdája«, özv. Várady 
Lukácsné, özv. Balogh Péterné, Zsadányi 
Jánosné. Szűcs Jánosné, B. Kovács Lajosné, 
Oros Erzsébet Bucsai Lászlóné, Komáromi 
Bálint, Komáromi Albert, Roho>ka Mária, 
Pólya Mária, Polgár Istvánné, Kun Mártha 
Nagy Sándorné, Nagy Emília Mohácsy Sán­
dorné, Sz. Balogh Rozina Kiss Andrásné, 
Kiss Lajosné Komáromi Juliánná, özv. 
Majlát Istvánné Baku Eszter, Dr. Pápay 
Pálné, Király Andrásné, ifj, Fekete Sán­
dorné, Dr. Boleman Istvánné, Nyitray End­
rén é, özv. Nyitray Károlyné, özv. Janó 
Mihályné, Balogh Irén. Pantó Vilma, Karsai 
Zsuzsika, > Egyetértés-kör«. Rácz Józsefné, 
Csegey Jánosné, Mészáros Illyés, Polgár 
Ilka, Hofmann Károlyné, Ábri Károlyné, 
Sárkány Józsefné, Kakasi Gyuláné, Nánási 
László, Soós Józsefné, özv. Kulcsár An- 
talné, Moóré Kálmánné, Bárány Sándor, 
Kerek Ferenc, Pólya Imréné, özv. Máté 
Ferencné, Fogarasi József, Krecsmár Gusz­
táv, R. Tóth Péter, Korik Lujza, Barcza 
József, Bornemisza Sándorné. Összesen 118.

3. Rendes tagok:
Tóth András, Nagy Boldizsárné, Kiss 

Imréné, Kun Sándorné, Rácz István keres­
kedő, özv. Pápay Kálmánné, Rácz Lajosné, 
Puskás Jánosné, Ábri Rozália Farkasné, 
Szoboszlai Erzsébet, özv. Tuka Gergelvné, 
Ujfalusi Györgyné, llomoky Józsefné, Vilki 
Jánosné, Méri Imréné, Mihály Péter, özv. 
Szűcs Lászlóné, Reitenberger Vilmosné,
Rázsó János, Gaál F. Mária, Ari Ju'iánna 
id. Rácz Lukácsné, Kiss Lajosné Béres R., 
1). Kiss Istvánné, özv. Szappanos Aronné, 
Ábri Károlyné, Farkas Albert né, Bikki Já­
nosné, ilj. Balogh Balázsné, Pocsaji Ká­
rolyné, Béres Lajosné, Csipő Istvánné, Platz 
Ferencné, Beke Julianna, özv. Budai Ist­
vánné. Nyitray Lajos, Bodnár Sándorné, 
Balázsi Alberlné, Kovács Jánosné, Bene
Juliánná, Szűcs Jánosné, Karsai Sára, özv. 
Bucsai Balázsné, id. Varga Sándorné, Szabó
Lajosné, Kiss Zsuzsanna, Kudlik Mályásné, 

kas Sándorné. Kiss Lajos borbély, özv. 
Simái Gyuláné, Bállá Lajosné, Bállá Teréz, 
Hosszú András, ifj. Pardi Mihály, Ari La­
josné, Pardy Róza, Rázsó Róza, Kiss La­
josné, Szunyoghy Farkasné, Füzy Gizella, 
Pap Sándorné, özv. Pólya Illyésné, Szalh- 
ináry Istvánné,Imre Jánosné, Antal Alberlné, 
Kiss Alberlné, özv. Kiss Károlyné, Szász 
Ferenc, V. Tóth Imre, ifj. Fűleky János, 
Bereczky Juliánná, id. Sz. Máté István, 
Rákos Albert, Pólya Pál, Debreczeni Lajos, 
Molnár István, Kun László Összesen 78.

4. Pártoló tagok:
Daku Róza, Varga Béláné, Szathmáry 

Alberlné, Tóth István, Zsoldos Katalin. 
Oros Lajosné, Csizi Eszter, Túri Rebeka, 
K. Tóth Eszter, T. Németh Zsuzsánna, S. 
Szilágyi Erzsébet, Nánási Mária, Sz. Balogh 
Erzsébet, Kóré Lajos, özv. Szoboszlai Mi­
hályné, Szendrey Albert. Összesen 16.

Az egylet tagjainak száma ez idő sze­
rint összesen: 225. Ha valakinek a neve 
tévedésből kimaradt volna, szíveskedjék 
tudatni.

Nyomatott Szekeres József gyorssajtóján Kisújszálláson.


